



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA v ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA**

Katedra teologické a sociální etiky

PhDr. Roman Míčka, Th.D.

Kněžská 8
370 01 České Budějovice

Tel. +420 387 773 533, Mobil +420 776 701 180

E-mail: roman.tf@seznam.cz

WEB: www.romanmicka.net

Posudek oponenta diplomové práce

Název: „**Etická vhodnost a správnost projektu Adopce na dálku**“

Autor: Vladimír Duba

Diplomová práce studenta Vladimíra Duby s názvem „**Etická vhodnost a správnost projektu Adopce na dálku**“, předložená v rámci studia oboru Etika v sociální práci na Katedře teologické a sociální etiky se zabývá prezentací a etickým hodnocením projektu České katolické charity Adopce na dálku v indickém kontextu. I když práce je čtivá a srozumitelná, směřující svým obsahem k vytčenému tématu, mám několik výhrad:

- Vzhledem k tomu, že tématem práce je „**Etická vhodnost a správnost projektu Adopce na dálku**“ mám zato, že práce by buď měla mít podtitul upřesňující její orientaci na indický kontext, anebo by se naopak neměla na indický kontext orientovat a eticky posoudit projekt Adopce na dálku v celkovém kontextu.

- Pokud by práce však měla být orientována na kontext určité země (Indie), vyhodnocení charakteru a úspěšnosti projektu by vyžadovalo více, než pouhá prezentace historie a reálií konkrétní země (podrobnější statistiky, praktické dopady, úspěšnost, reakce místních obyvatel apod.)

- V otázce etické reflexe projektu spatřuji problém v tom, že není dostatečně rozlišováno mezi individuálně-etickým a sociálně-etickým diskursem. Domnívám se, že sociální učení církve (ve smyslu hodnocení společenských institucí co do jejich kvality) nemůže být primárně základem pro individuálně-etické motivace charitativní pomoci. Dále mi není zcela zřejmá role kapitoly 3.3.3. Situační etika (proč právě situační etika? nestálo by zato uvést téma do souvislosti i (nebo spíše) s jinými koncepty etiky?)

- V práci se autor nevyrovnává s etickými otázkami, které se pojí i jinými formami humanitární a rozvojové pomoci (kupř. otázka koncepčnosti řešení – možné diskriminace ostatních vzhledem k příjemci pomoci, selekce dle náboženského vyznání – autor připouští, že ačkoli projekt k náboženskému vyznání příjemce nepřihlíží, tak většinou je prakticky příjemcem osoba katolického vyznání, nebo alespoň v nějakém praktickém spojení s katolickou institucí v Indii, otázka motivace poskytovatele pomoci) apod.

- Autor často využívá dlouhých citací z dokumentů bez zjevného důvodu (např. s. 34-38, s. 48, 52-53), ať již jde o dokumenty charity, citáty z Bible či církevních dokumentů.

- Množství použité literatury považuji vzhledem k tomu že jde o DP za poměrně nízké.

- Anglický abstrakt není opatřen anglickým názvem práce a anglickými klíčovými slovy.

Diplomovou práci studenta Vladimíra Duby s názvem „**Etická vhodnost a správnost projektu Adopce na dálku**“ **d o p o r u č u j i** k obhajobě, přičemž práci hodnotím známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích dne 11. 5. 2010

Roman Míčka